

关键词：农村电商

内容概要：

如今电商形态已从传统的线上主题逐渐转变为线上、线下融合，线下实体店面的用户体验效果日渐突出，线下零售电子商务平台化趋势日益明显。农村电商要姓农，但上行或是下行不是判断农村电商农味儿的主要依据，还是要看其为智慧农村作了多少贡献、是否让农民生活...

正文：

如今电商形态已从传统的线上主题逐渐转变为线上、线下融合，线下实体店面的用户体验效果日渐突出，线下零售电子商务平台化趋势日益明显。**农村电商**要姓农，但上行或是下行不是判断农村电商“农”味儿的主要依据，还是要看其为“智慧农村”作了多少贡献、是否让农民生活变得更美好。“条条大道通罗马”，农村电商本应是开放式的，不应对模式过分苛求。只要能给农民带来利益，能给农民生产生活某一方面带来好处，就应该鼓励。

从电商企业来看，农村战略给其带来的长远商业效益无须赘言。但与城市不同，深耕农村需要时间、资金、人力和渠道等投入。因而，这方面的尝试并非总是成功的，农村电商目前的大比例亏损就是明证。可见，发展农村电商要耐得住投入、忍得住寂寞，事实上，不少电商企业也是这么做的。比如，阿里农村淘宝就承诺，布局乡村生态建设，不逐利短线回报。

发展农村电商要耐得住投入、忍得住寂寞。



18149209906

对农民来说，开始涉足农村电商时常常存在误区：一种是消极认为本地没有东西可以卖，另一种是以为东西好就一定能在网上卖得好。实际上，农民懂得买才能懂得卖，下行先做到位，上行才能做得好。毕竟，上行和下行是相辅相成的，统一于农民信息化需求的大生态。既让工业品走进农村，又让农产品卖到城里，是农村电商发展的理想状态。不过，这种理想状态常常在农村电商发展到中高级阶段才会出现。在我国这样农村人口数量庞大的发展中大国，这样的探索没有可供参考的坐标。基于此，应鼓励农村电商根据各自需求和定位，自由选择合适自己的发展路径、盈利模式。“条条大道通罗马”，农村电商本应是开放式的，不应对模式过分苛求。只要能给农民带来利益，能给农民生产生活某一方面带来好处，就应该鼓励。

发展农村电商绝不仅仅只是为了商品买卖，而是要全民共享信息化成果，体现对城乡关系的全局考量。农村的“空心化”近年来一直是舆论热议的话题，与“空心化”相伴而生的，是人们对“信息鸿沟”的担忧。不能让农村成为隔绝在信息时代之外的一座座孤岛，为此，农村电商正尝试用互联网和商业文明将其连接起来，引进信息、技术，注入服务、资金，吸引人才返乡创业。

无论上行还是下行，农村电商正为乡村搭建互联网时代的商业基础设施。这是一场变革，以信息技术提升乡村生产效率，促进生产

要素向乡村回流。更关键的是，这种变革是以信息技术赋能农村，会增强农民在信息时代的竞争力，让农民从生产自由走向交易自由，这也是农村电商的最大社会效益。从长远看，还会带给农民精神面貌的革新以及乡村治理的升级。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：[\[email protected\]](#)